

**25 октября -
День Республики**

Этому было посвящено заседание организационного комитета, который создан распоряжением председателя Администрации А. Рау для проведения государственного праздника.

В него вошли представители администрации, маслихата, работники культуры, средства массовой информации.

На заседании утверждены организационные мероприятия. Согласно им, в городе состоятся 24 октября в ДК "Союз" торжественное собрание с последующим праздничным концертом, выйдет специальный выпуск газеты, радио, телевидение, будут оформлены тематические стенды, книжные выставки в библиотеках, состоятся встречи, викторины, вечера отдыха.

Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Вторник,
14 октября
1997 г.

№82 (2904)



Лисаковск
Кустанайская обл.
Лисаковский р-н
КОСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ
ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ЖИЗНЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

• Информационная панорама • Информационная панорама • Информационная панорама •

Қалалық әкімшіліктегі лездеме мәжілістен

Жұмыс орнын ашқаның орнына оны қысқарттындар Президент саясатына қарама қайшылық, тузызуышылар, елбасы саясатын түсінбейтіндер дег мәлімдеді. Әкімшілік Кеңестің төрағасы А. Рау кешегі таңертекті өткізгендег мәжілісте.

Өткен сенбіде ол басқа да облыс, аудан, қала әкімдерімен бірге Президенттің актив кездесуіне катысып, оның жұмыс орындарын қысқарту және адамдарды еңбекпен қамтамасыз ету туралы

сейлеген сездерін сол қалпында кайталап, жеткізді.

Халықты тағдыр талкегіне салмай, мүмкін еңбекақыны взайти арқылы шешім табу керек шыгар.

Президенттің кездесу - арнаны экономикалық аймакты қуру және еркендешту жолын таңдаған Лисаковтықтардың бағытынан дұрыстығына тағы да көз жеткізді.

Қазір экономиканың турын қалай тұргызысады, алдағы түрмисымызды да солай болады, тек қана ез күшімізге сенуіміз керек.

С оперативного совещания в городской администрации

- Тот, кто сокращает рабочие места вместо их создания, идет вразрез с полити-

ческие зоны есть, его надо активно использовать. ЛСЭЗ пригласили войти в ассоциацию зон СНТ.

Двадцать пять лет назад был практически закончен монтаж радиорелейной магистрали Карталин-Джетыгара-Лисаковск-Кустанай и

Завод ЖБИ-3 готовится к консервации. По информации его директора Г. Нестерова, заказов на сборный железобетон практически нет. Так же, к примеру, "Лисаковскрудстрой", забрав последние фунда-

ментные подушки с завода, остальные стройматериалы изготавливает по мере необходимости самостоятельно.

В редакцию газеты обратился уже не один горожанин с вопросом - почему по вечерам прерывается трансляция передач 25-го телеканала, несмотря на аннексование своих программ в газетах?

В трудное время доброта ценнее

Мы уже писали о том, как отметили День пожилых в Лисаковске. Хорошо прошел этот праздник в п. Красногорск. В редакцию газеты пришло два письма от представителей старшего поколения

Телецентр - 25

тогда же был принят первый телесигнал городским телекентром.

Нынешний его руководитель С. Сандбаев заметил, что осенью

Завод - на консервацию

ментные подушки с завода, остальные стройматериалы изготавливает по мере необходимости самостоятельно.

Около 80 заводчан весь зимний период будут находиться в вынужденных отпусках.

С начала нынешнего года здесь на 400 тысяч тенге сокращен долг по заработной плате, хотя сейчас он составляет более двух миллионов.

ний период будут находиться в вынужденных отпусках.

С начала нынешнего года здесь на 400 тысяч тенге сокращен долг по заработной плате, хотя сейчас он составляет более двух миллионов.

плутатию передающего оборудования. Поэтому его эфирное время ограничено до двух часов. Этим и объясняется, что фильмы, анонсированные в телепрограмме в последний период, прерываются.

поселка. Они благодарят людей, которые уделили им время, внимание, подарили свои улыбки. 1 октября пожилых людей пригласили на концерт, напомнили членам Е. Шмидт, Л. Тумакова, Н. Гусева и другие

благодарят акима п. Красногорск В. Губенко, секретаря А. Бекешеву, директора школы С. Раймкулову и весь ее коллектив. Очень признательны они спонсорам У. Тагирову и С. Кулаченко.

тика Президента, не понимает ее.

так заявил председатель Адмсовета А. Рау вчера на утреннем оперативном совещании. В прошедшую субботу он вместе с другими акимами областей, городов и районов участвовал в рабочей встрече с Президентом и практически повторил его слова в отношении занятости людей и сокращении рабочих мест. Нельзя выбрасывать человека за борт, может быть, лучше несколько снизить зарплату.

В городе накоплен определенный опыт по предоставлению общественно-полезных работ для безработных.

Встреча с Президентом еще раз укрепила в правильности выбора Лисаковском пути - создания и развития специальной экономической зоны. Какой сейчас заложен фундамент экономики, так будем жить в будущем: рассчитывать мы можем и должны только на себя.

По словам А. Рау, Президент прямо заявил - хватит жаловаться на трудности, надо в существующих условиях находить способы поднимать экономику и обеспечивать населению достойную жизнь.

В этот же день, вчера, через час после общегородской оперативки А. Рау провел встречу с руководством АО "Лисаковский ГОК". Как известно, там началось сокращение кадров.

О результатах встречи мы сообщим позднее.

Вопрос о занятости населения, создании новых рабочих мест в свете обращения Президента к народу, в целом - о тактике и стратегии подъема экономики в условиях ЛСЭЗ будет рассмотрен на специальном собрании городского актива, подготовка к которому началась несколько недель назад. Теперь это собрание, скажем так, получает особую направленность, исходя из ситуации, складывающейся в республике, регионе и городе, тех задач, что поставил Президент.

Итоги поездок в Бишкек и Стамбул

В течение 10 дней А. Рау (с Л. Жукановой - в Бишкеке, с Л. Лесковой - в Стамбуле) принимал участие в международных конференциях.

Более подробно об этом мы расскажем в материале о пресс-конференции, которая состоялась вчера.

Несомненно одно: опыт ведения хозяйства, оздоровления экономики через специальные эконо-

представители Накодки, Молдовы, а также Прибалтики сами вышли на контакты. Что же касается Турции, то в конференции, организованной ВЕПЗА (в нее ЛСЭЗ входит равнограничным членом, о чем мы уже писали), приняли участие 90 представителей международных сообществ, не считая 150 турецких. По всем направлениям проведена обширная оперативная работа.

Пенсионное обеспечение

Началась выдача пенсий пенсионерам, проживающим в 1, 7, 11 микрорайонах, ст. Майлина, пос. Красногорск.

Коммунальное хозяйство

В Москве заключен договор о поставках в область туркменского газа. Для этого надо сначала выплатить 30 млн. тенге, из них 9 млн. - Лисаковску. Ориентировочно мы его получим в середине месяца, следовательно - и горячую воду. А пока холодно в больницах, школах. В детских садах горОО принял решение временно не принимать детей в возрасте 2-2,5 лет по этой причине.

18 октября - День духовного согласия

В городе он пройдет под эгидой Года международного согласия и памяти жертв политических репрессий.

Другая информация

Директор технического колледжа Ю. Шаврин еще раз остро поставил вопрос о собаках - учащиеся, сотрудники колледжа не раз становились объектами нападения оставленных без присмотра животных. Сторожа загнали на крышу мастерской. Повара не могут во время приготовить пищу для учащихся. Выхода нет - дана команда от беспризорных животных избавляться известным способом.

ЛГОК в I декаде месяца рассчиталась с пенсионным фондом. Запуск фабрики будет произведен, когда будет решена проблема с железной дорогой - та не дает возможности вести отгрузку, пока комбинат не рассчитается с железнодорожниками и не погасит долги.

ГорОО заготовил овощи для детских садов бюджетных организаций. Ведет их интенсивную заготовку хлебозавод - для населения.

Пока лишь на 20 процентов к уровню прошлого года оформлена подписка на периодические издания.

Готовимся к зиме

"Лисаковскрудстрой" работают точно по графику, отставаний от него нет.

Работники "Казмеханомонтажа" производят замену теплотрассы к дому №18 четвертого микрорайона. Через полторы недели должны сдать ее АО "Лисаковскрудстрой" под изоляцию.

Подведены коммуникационные

сети к дому №57 в коммунальной зоне. Так как ожидается еще проседание земли, дорогу заасфальтируют в следующем году.

На совещании обсуждались и планы на 1998 год.

М. НУЖНОВА,
главный специалист
отдела строительства и
коммунального хозяйства.

Нацбанк ужесточает требования

банковской системы Республики.

Нацбанк решает эту задачу как составную часть программы перехода к работе по международным стандартам, что должно способствовать улучшению финансового состояния банков, их стабильному развитию.

На начало сентября в Казахстане зарегистрированы и действуют 98 банков второго уровня, в

Благоустройство отстает

Строители и монтажники, сдав в эксплуатацию такие объекты, как КТП, жилые дома в первом и двенадцатом микрорайонах, сейчас, как говорится, всем миром навалились на реконструкцию Дома милосердия.

По информации начальника ОКСа "Лисаковскому коммунальному" А. Белоусова, курирующего

том числе 6 государственных, 19 с участием иностранного капитала.

Помимо этого, в республике работают небанковские финансовые учреждения: 35 ломбардов, 1270 обменных пунктов, уполномоченных банками; 1344 обменника от юридических лиц. И наконец, с нашей страной сотрудничают 12 представительств международных финансовых организаций.

КазТАГ.

приходится наверстывать упущенное время.

И объективно говоря, хотя и Дом милосердия будет к Новому году введен в эксплуатацию, внешнее благоустройство, судя по всему, придется выполнять уже весной будущего года.

Информации подготовил В. БОГДАНОВ.

Республика отметила 100-летие со дня рождения Мухтара Аузова

Руководитель представительства ПФК "Есиль" на Лисаковском ГОКе Бексултан Шаяхметов в составе областной делегации, в которую входили также заместитель акима Костанайской области С. Бектурганов, ректор педагогического университета З. Алдамжаров, поэт А. Шаяхметов, побывал в Алматы на праздновании столетия Мухтара Аузова.

За три дня были проведены такие мероприятия, как общее собрание в Академии наук, международный симпозиум "Мухтар Аузов - великий гуманист XX века, его роль в мировой литературе" в Доме Парламента, празднование улицы Мухтара Аузова, открытие отреставрированного Дома-музея писателя. Завершилось все торжественным заседанием во Дворце Республики

с участием Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева.

В празднике приняли участие известные писатели Чингиз Айтматов и Даид Кугульгинов, перед гостями выступили народные артисты СССР Ермек Серкебаев, Алибек Днишев, Бибигулу Тулегенова, лауреат Ленинской премии Василий Лановой.

Мухтар Аузов - писатель с мировым именем. Поэтому неудивительно, что его юбилей отмечался в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже, а также в Вене, Стамбуле, Анкаре, Москве, Санкт-Петербурге, в других городах бывшего СНГ.

(О значении личности и творчества М. Аузова читайте на 3 стр.).

Стоит на месте лишь несметливый

Сегодняшнего гостя редакции газеты "Лисаковская новь" читателям среднего и старшего возраста особо представлять не надо.

К. И. Итимгенов известен лисаковцам как ветеран комбината, один из первых в Лисаковске кандидатов технических наук, руководитель КБРУ и завода "Свемо", а сегодня еще и как представитель зарождающегося в республике нового социального класса - малого и среднего бизнеса.

Вокруг проблем его становления, развития и не только об этом завязалась у нас беседа.

- Кокуш Иссович, по обычаям меркам и стандартам вы вполне обеспеченный человек. Крепко поставили на ноги своих детей, заботитесь вместе с супружой о внуках, получаете, опять же в сравнении с другими, неплохую пенсию. Есть у вас машина, коттедж и... даже в личной собственности - завод. Что подвигло вас на предпринимательскую стезю? Нереализованный до конца потенциал, избыток сил и энергии, тщеславие, желание повысить свой достаток или есть еще и другие мотивы?

- Вопрос, что называется в лоб, - ульбнувшись заметил мой собеседник, - а потому требует и столь же откровенного ответа (последовала небольшая пауза)...

Наше поколение, без прикрас, выросло в нелегкие времена. Но главное, советские, партийные реалии нас научили работать. Зачастую на голом энтузиазме, иногда за символическую оплату. Конечно, со временем все более-менее устоялось и пенсия в 120 рублей считалась престижной, не каждый ее достигал. И жить на нее тогдашним пенсионерам было можно. Не скрою, что и зарплата руководителей того периода позволяла не только сводить концы с концами, да и квалифицированные рабочие не все пешком ходили, да на мотоциклах ездили...

Скажем так, кто пахал - тот получал. И я отношу себя к категории именно таких людей.

По словам его бывших коллег по КБРУ, в бытность директором, К. И. Итимгенов многое сделал для совершенствования производства, наращивания добывающей боксита, развития подсобного хозяйства.

Класс в республике начал развиваться по цивилизованным меркам и стандартам, а не на грани криминала. Ведь куда ни обратись - везде свой карман подставляют.

- Но вам-то удалось?

- Не хочу и вспоминать об этом...

Став собственником завода "Свемо" К. И. Итимгенов вынужден был разработать три перспективных бизнес-плана. Ранее производившееся здесь медицинское оборудование перестало пользоваться спросом из-за отсутствия средств у заказчиков.

Правительство предпочитает закупать те же бактерицидные облучатели за границей!..

Согласно своим бизнес-планам, он пытался наладить у себя выпуск метизов, металлических тарных ящиков, ведер, других товаров народного потребления. Но все упиралось в отсутствие финансовых средств, кредитов, необходимых для развития новых производств.

Азбука рынка

- Тогда, давайте о другом, более приятном. Мне известно, что под ваш последний проект Адмсоветом ЛСЭЗ выделен кредит под 7 процентов годовых, причем, на ту сумму, которую вы просили.

С подобными просьбами и соответствующими экономическими обоснованиями я обращался в различные банки. Но тщетно. На уровне области меня понимали, а денег - не давали. Если сумма более двух миллионов, требуется разрешение головных банков, находящихся в южной столице. А таких

"лиграфий", различными типографиями, в том числе и Лисаковской.

- И от населения будет принимать?

- Конечно. За торговым центром второго микрорайона уже оборудовали свой приемный пункт. Примечная цена за килограммы макулатуры от 2 до 4 тенге. В дальнейшем думаю организовать ее прием в микрорайонах, используя спецмашину.

- Куда и откуда прибудет оборудование?

- Заключен контракт со стальным АО "Агростроинерготехника" о поставках и шеф-монтаже оборудования. Площади на "Свемо" есть, по ходу монтажа обучим людей, один уже стартует на аналогичном производстве в Алматы.

- Мощность мини-завода, срок его окупаемости, сколько будет работающих?

- В месяц 15-17 тонн будем перерабатывать, окупится производство за год при рентабельности в 25 процентов.

Считаю, что если на первых порах полтора десятка человек будут иметь гарантированные зарплаты, содержать себя и свою семью, то и это уже неплохо. Ведь число безработных в городе растет, а мы от этого производства будем перечислять в бюджет ЛСЭЗ до двух миллионов тенге в год. Скромно, но и они нашим бюджетникам будут не лишними.

- Кокуш Иссович, завод перешел в вашу собственность вместе с долгами?

- Да. Но сейчас ликвидирован задолженность в бюджет, пенсионный фонд. Остались долги за энергогеносители комбинату и заводу ЖБИ-3. Но с руководителями этих предприятий общих языков нашел. И отрадно, что у себя в городе мы все же друг друга поддерживаем, находим взаимопонимание как между собой, так и с городскими властями.

- Ваши ближайшие планы, связанные с открытием нового производства?

- Сейчас решают вопросы с обеспечением электроэнергией и теплом. Пробил лимит на природный газ, есть договоренность о



Попробовал - и купил

В магазине №29 прошла выставка-дегустация колбасных и мясных изделий нескольких десятков наименований, производимых АОЗТ "Арай".

Потенциальные покупатели могли, как говорится, на зубок попробовать любую, приглянувшуюся им продукцию.

О популярности араевских изделий среди потребителей говорит тот факт, что их удельный вес в общегородском объеме производства товаров народного потребления достиг более 80 процентов.

На снимке: выставка-дегустация.

Фото номера А. ДУБИННА.

Экономическое обозрение

Медленный, но подъем

(Окончание. Начало в №81
за 10 октября 1997 г.)

Болезни отрасли застарелые: недостает средств на топливо и ремонт оборудования, потому что неплатежеспособны потребители энергии. По такой же примерно схеме действуют предприятия химической и нефтехимической промышленности. Отсутствие средств для приобретения сырья и топливно-энергетических ресурсов, неплатежеспособность потребителей вынуждают снижать производство.

Отрасль испытывает резкое перепады. Первый квартал отмечен рывком вверх - с 59,6 процента в январе до 91,5 процента в марте относительно соответствующих месяцев 1996 г., в мае отмечен даже рост на 10,6 процента. Но

целев автомобилей снизился соответственно в 3 и 1,8 раза.

На предприятиях нефинансовых корпораций пищевой отрасли сложное положение. Мясо-молочная промышленность снизила производство мяса и цельномолочной продукции на 22, 2 процента и 26,2 процента. Правда, эти потери частично восполняются производством продукции в секторе домашних хозяйств.

Есть, к счастью, продолжение и приятных фактов. В этот период произошло увеличение производства пальто и полупалто меховых (в 2,8 раза), прихват шерстяной (в 2,4 раза), нетканых материалов типа тканей (в 2,3 раза), белья постельного и головных уборов из натурального меха (в 1,3 раза),

- Сам брал в руки топор или лопату по субботам на строительстве коровников, саинарников, - подчеркивал один из его тогдашних подчиненных, - и нас заставлял работать по выходным, но подхоз был создан.

Поэтому просто сидеть дома и ждать пенсии - не по мне. Безделье для меня - смерти подобно, жизнь именно в движении!

- И вы успели-таки вскочить на подножку уходящего "поезда приватизации", став владельцем завода?

- А как же, - засмеявшись, ответил бизнесмен, - у меня сейчас и супруга, и дети занимаются предпринимательством.

- Видимо, грех было не использовать свой опыт, пробивные возможности, да и солидные связи, знакомства, образовавшиеся за годы работы?

- Конечно. Начинать с нуля, без поддержки друзей, людей, которые в тебя верят, очень и очень непросто...

- Кокуш Иссович, государственная поддержка предпринимательства, соответствующие указы и постановления правительства - это вы ощущали на себе?

- В них больше декларативности, чем реальной помощи предпринимателям.

Хотел бы я, чтобы наш премьер Акежан Кажегельдин, не самый, между прочим, бедный человек в Республике, прошел бы вместе со мной по всем кабинетам, инстанциям и чиновникам, доказывая, что дважды два - четыре, а никак не пять. И пусть бы он начал свое дело с нуля, не пользуясь связями и чином - вот тогда бы средний

В детском саду "Ласточка" ребятам скучать не приходится - ведь у них каждый день расписан по минутам. А "трудятся" мальчики под руководством добрых, заботливых и творческих воспитателей. Педагогический коллектив яслен-сада под руководством И. Д. Беда делает все, чтобы тут было интересно, комфортно, а главное - чтобы каждый ребенок мог проявить себя, найти занятие по душе.

Основная форма проведения мероприятий и занятий с ребятишками - работа по подгруппам, с небольшим числом детей, что дает возможность в большей мере учить

как я - там десятки! И чем больше просителей, тем неприступнее чиновный люд. Да и в Алматы путь неблизкий.

И слава Аллаху, что в Адмосовете ЛСЭЗ не на словах, а на деле поддерживают предпринимателей, разумно считая, что мы, встав на ноги, будем давать и соответствующую отдачу в виде налоговых платежей.

- Расскажите о своем проекте.

- Это мини-завод по переработке... макулатуры и производству из нее другой продукции...

Что улыбаешься?

- Как-то неожиданно, Кокуш Иссович, - авторитетный горняк, кандидат наук, железная руда и боксит, медоборудование и - макулатура?

- Вот-вот, а между прочим, деньги у всех попросту валяются под ногами. Вчера, например, ездил на охоту в один отдаленный уголок, так аравийские пластиковые бутылки и там разбросаны. Думаю, найдется человек и на это дело...

- Да уже нашелся!

- Ну, дай-то Бог, не скучает народ наш разумом и смекалкой. Вот и мне пришла в голову мысль использовать отходы. Ведь макулатуры в нашем регионе - горы. А вот элементарная... (тут мой собеседник хитроумно улыбнулся) туалетную бумагу, различные салфетки, завозим черт знает откуда! И ведь платим за них, со всеми "на-крутиками" и "прокрутками". И если их к нам завозят, значит - выгодно. Потому на первом этапе будем выпускать именно эту продукцию. А на втором - упаковочный картон, как плоский, так и гофрированный.

О поставках сырья договорились с областным объединением "По-

процедуре трубы непосредственно на завод от магистрали, это около 50 метров. Электроэнергию будет поставлять комбинат.

- А какие перспективные?

- Параллельно с переработкой макулатуры, ее мы раскрутим в декабре, "нашупаем" еще одно стоящее, на мой взгляд, дело, существоющие впечатляющие результаты. Оно тоже связано с переработкой, но уже иных отходов и выпуска из нее другой конечной продукции, пользующейся на рынке Казахстана неограниченным спросом.

Правда, для раскрутки этой задумки требуются и финансовые вложения на несколько порядков выше, но... постучим по дереву, хоть мы и атеисты, чем черт не шутит, вдруг слагит. Хотя, на следы этой технологии уже вышел. Буду и этим делом заниматься, сил и здоровья пока не занимать...

О масштабности новой идеи К. И. Итимгенова, касающейся переработки отходов [изделий - пока коммерческая тайна], которых на Костанайщине огромные запасы, говорит тот факт, что ею всерьез заинтересовался аким области Т. Кадамбаев. Он обещал ему полную поддержку.

- Кокуш Иссович, надеюсь, что наша газета первой расскажет своим читателям о первых конкретных шагах по реализации этого, как вы говорите, нового стоящего дела?

- А как же иначе! "Лисаковская новь" - наша семейная газета, с нею мы уже больше четверти века.

- Успехов вам на новом поприще!

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

потом - резкое падение вниз. В июле производство сократилось более чем наполовину, в августе - на 47,2 процента.

И все-таки это уже не свободное падение, а упорядоченное действие, в определенном роде маневр, может быть, раскачка взад-вперед, позволяющая застрявшим в колесе колесам выбраться из трясины и продолжить движение. Сегодня есть основания думать, что это так.

А вот машиностроительная отрасль в явном прорыве. В январе-августе объем производства снизился на 30,1 процента. Относительно такого же периода прошлого года производство электропилесосов сократилось, например, в 6 раз, машин стиральных - в 1,6 раза, светильников бытовых - в 5 раз. С начала года не производились станки металлоизделий, оборудование для переработки полимерных материалов и для легкой промышленности. Выпуск троллейбусов, прицепов и полупри-

ковов и ковровых изделий (в 1,2 раза), тканей хлопчатобумажных (на 12,3 процента), костюмов шерстяных (на 14,3 процента).

В условиях рынка меняются динамика общего объема промышленного производства и его отраслевая структура. На первом месте по удельному весу в 1997 году тяжелая промышленность - 27,8 процента против 25,9 процента в январе-августе 1996 года. 14,2 процента - доли цветной промышленности, 12,1 процента - черной металлургии. Примечательно, что эти отрасли на подъеме. Если бы к ним присоединилась вся пищевая отрасль, удельный вес которой в общем объеме промышленного производства достаточно велик (16,4 процента), появилась бы довольно мощная тягловая сила, которая придала бы заметное движение всей промышленности, всей экономике. В любом случае она уже не падет и даже не стоит на месте. Она движется.

(Из печати).

Почтовая сумка "ЛН"

Благодарность председателю

В редакцию газеты "Лисаковская новь" пришло письмо за подписью 28 садоводов общества "Химик", в котором они благодарят председателя Шмидта Анатолия Генриховича за хорошую организацию работы участков, за полив. По его инициативе летом автобусы ходили на "Химик" ежедневно, кроме понедельника. Анатолий Генрихович всегда помогает добрым словом, когда бы к нему ни обратились. Сразу видно, что человек знает и любит свое дело. Садоводы желают своему председателю здоровья на долгие годы. Им хотелось бы, чтобы он всегда оставался таким же энергичным, добрым, отзывчивым к людям.

В работе с детьми мелочей нет

тывать их способности и интересы. В настоящее время в "Ласточке" целый ряд узких специалистов - два музыканта, преподаватель физкультуры, казахского языка, методики ТРИЗ, логопед. Формирование творческой личности способствуют занятия с детьми по методике ТРИЗ. На этих занятиях дети учатся придумывать сказки, составлять загадки, определять сочинение веществ с помощью моделирования маленькими человеч-

ками (ММЧ). В кабинете казахского языка знакомятся с предметами национального быта, прослушивают записи казахских песен и слушают художественные произведения на казахском языке.

Развитию разговорной речи способствует театральная студия, где дети принимают участие в постановке сказок на казахском языке. Интересно проходят занятия в кружке ручного труда "Невальянка", где дети готовят поделки из

соломки, учатся выжигать по дереву, шить мягкие игрушки.

В детском саду также созданы условия для охраны и укрепления здоровья детей, имеется оборудованный кабинет для профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий (ингалиации с травами, фитотерапия, кислородные коктейли, УФО).

Наши выпускники, ушедшие в этом году в 1 класс, в результате тестирования дали очень хорошие

показатели развития психических процессов: памяти, воображения, внимания, мышления.

Мы полагаем, что в детском саду меньше времени должно уделяться обязательной работе, куда важнее, чтобы дети занимались самостоятельной художественной деятельностью, играми-imitациями, прослушиванием музыки, а также рассказов, сказок. И нас объединяет общее желание видеть детей здоровыми, веселыми, доброжелательными, свободными в общении с другими.

В. СПИРИНА,
методист и/с "Ласточка".

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, после поездки делегации из Лисаковска в воинские части г. Акмолы в Адмсовете ЛСЭЗ прошло совместное заседание координационного совета по военно-патриотическому воспитанию и городского комитета солдатских матерей. Председатель комитета солдатских матерей М. Рогач отчиталась о проделанной работе за то время, когда был создан комитет. С февраля 1997 года вместе с военкоматом взялись за установление связей с воинскими частями, где служат лисаковские ребята. Отправили туда письма, ответы опубликовали в газете. Теперь важно эту связь поддерживать. Отрадно то, что наложены контакты с комитетами солдатских матерей г. Костаная и г. Акмолы. В дальнейших планах - обмен накопленным опытом работы.

Помимо этого, члены комитета солдатских матерей присутствуют на призывной комиссии, беседуют с ребятами, которым предстоит служить в армии.

По словам М. Рогач, серьезную обеспокоенность вызывает здоровье призывников. Многие из них оказываются негодны к службе. Маргарита Дмитриевна обратилась к материам, чтобы они думали о здоровье сыновей не перед армией, а с самого рождения, уделяли внимание физическому развитию мальчиков. Юноши должны постоянно заниматься самоподготовкой.

Далее М. Рогач поделилась своими впечатлениями о поездке в воинские части г. Акмолы (об этой поездке мы подробно рассказали в интервью с председателем комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. Сычевой).

После этого состоялся просмотр видеофильма, снятого оператором ГСТВ "Акцент" во время поездки в Акмолу, и прошло его обсуждение.

Затем своим мнением поделились матери, которые сами ездили в воинские части к своим сыновьям.

НЫНЕШНИЙ ГОД проходит под знаком знаменательного события в общественно-политической и культурной жизни страны - 100-летия со дня рождения великого казахского писателя-гуманиста, общественного деятеля, выдающегося ученого, основоположника абаеведения Мухтара Омархановича Ауэзова. Юбилейные мероприятия, посвященные этой дате, прошли под эгидой ЮНЕСКО во многих странах мира.

Венцом их стало состоявшееся 27 сентября в Алматы, во Дворце Республики, торжественное заседание общественности столицы. В

Л. Артемьева:

- Дима служит в войсках ПВО, а/ч 44803. Он был призван в армию после окончания института. За время учебы повзрослев, поэтому ему с первых дней было легче, чем тем ребятам, кто младше его. Воинская часть №44803 передислоцировалась из Тургая в

в части есть психолог, юрист. Принимаются все меры по социальной защите военнослужащих.

Р. Потянова:

- Саша служит как раз в той части в г. Акмоле, которую посетила делегация из Лисаковска. Когда я ездила к сыну на при-

свою очередь, Адмсовет ЛСЭЗ возьмет на себя обязанность оказывать этой части материальную помощь. Как сказал В. Советский, где бы ни служили лисаковские ребята, в основном о них отзываются хорошо. Надо и в дальнейшем воспитывать в добропризванных трудолюбие, выносливость, чувство долга и патриотизма, чтобы потом за них не было стыдно.

Г. КОНОНЕНКО.

На снимке: Виталий Патрушев (справа) со своим армейским другом (фото из семейного альбома).



Связь с воинскими частями должна быть постоянной

места, где раньше стояла российская ракетно-космическая часть. Сейчас идет стадия формирования на новом месте. Когда мы приезжали к сыну, в помещениях было грязно, холодно, кормили солдат плохо.

Я, конечно, расстроилась. Единственное, что меня порадовало, так это дисциплина. Дедовщины там нет. Обостряются отношения лишь с теми ребятами, которые не любят работать.

За время службы Дима четыре раза приезжал в отпуск. Судя по его рассказам, порядок в части постепенно находитя, но кормят по-прежнему плохо.

Н. Патрушева:

- Виталий служит в воинской части 6654 Министерства внутренних дел, в Алматинской области. Первый раз мы ездили к нему на принятие присяги в январе, второй раз - в июле. Это учебно-сервисная школа. После учебки солдат отправляют в войска, а некоторых оставляют сержантами. Наш сын как раз и остался сержантом. Когда он учился в школе, то не хотел служить в армии. А теперь понял, что это испытание должно пройти каждый мужчина. Вообще он довolen своей ротой, благодарен командиру. Когда мы навещали сына, убедились, что кормят солдат хорошо. Готовят им гражданские женщины из поселка. В рационе питания достаточно мяса, фруктов, овощей. Удивило то, что

слагу, мне понравились условия, в которых он служит. Во второй же приезд увидела грязь и беспорядок. Сейчас все изменилось к лучшему. Новый командир части наладил дисциплину. В этот раз мы приехали неожиданно и увидели будни солдат. Кормят их хорошо, везде чистота и порядок. Эта воинская часть расположена в болотистой местности, поэтому ребятам тяжело адаптироваться. У многих начинают болеть ноги, но здесь стараются во время оказать медицинскую помощь. Почти все солдаты находились на лечении в стационаре.

Выслушав рассказы матерей, М. Рогач предложила, чтобы они приходили к председателю комитета не только за помощью в экстренных ситуациях, но и для того, чтобы поделиться приятными новостями от сыновей. Тогда мы будем больше знать о службе лисаковских парней в армии.

Председатель координационного совета по военно-патриотическому воспитанию В. Советский подытожил все сказанное на заседании и определил задачу-минимум: завести традицию: один раз в полгода посещать воинские части, привозить артистов из Лисаковска для проведения концертов, посыпать в части квалифицированных медработников. Есть в планах взять шефство над какой-то воинской частью, чтобы все лисаковские парни проходили службу только там. В

понимать прозорливость и мудрость Мухтара Ауэзова, в полный голос заявившего миру: нет, казахи - не дети неразумные и не чисто там "младшие братья", они - плоть от плоти человечества, а их многогранная и самобытная культура - это неотъемлемая часть общепланетарной цивилизации. Именно самоидентификация казахской нации в виде осознания ее принадлежности к мировой семье народов, проходящая красной нитью через всю эпопею об Абая, позволила нам пристальнее взглянуть в свое прошлое, сверить свои поступки с делами наших великих

что все мы искренне признательны руководству этой авторитетной международной организации и ее генеральному секретарю господину Федерико Майору.

Но, кроме чисто писательского труда - и без того изнурительного, требующего полной самоотдачи, - была еще кропотливая литературно-восточная работа, значительно обогатившая терминологию и востоковедение. Были непревзойденные переводы на казахский язык шедевров мировой классики. Была активная научная и педагогическая деятельность на посту действительного члена Академии наук Республики Ка-

Казахстана. Самое мягкое обвинение заключалось в том, что, цитирую, "аудитория состояла в подавляющем большинстве из людей казахской национальности, и отдельные билеты попадали в руки случайных, не совсем достойных лиц".

Далее обвинение адресовалось представенному тогдашним Союзом писателей докладу. В нем, по мнению доносителей, о творчестве и жизненном пути Ауэзова говорится в драматически-трагедийном аспекте, значительно преувеличены масштабы репрессий среди творческой интеллигенции Ка-

стран дальнего зарубежья, работников, профессионально занимающихся вопросами культуры, посланцев творческой интеллигенции всех областей Казахстана.

Ваше присутствие в этом зале, отметил руководитель республики, лишний раз свидетельствует о том, что культурный обмен на межгосударственном и межрегиональном уровнях не прекращается. Значит, культура по-прежнему остается послом мира. И это прекрасно.

От своего имени и от имени всех граждан Казахстана Н. Назарбаев выразил гостям чувство огромной благодарности за соприча-

зали собрались кроме алматинцев гости из стран ближнего и дальнего зарубежья, делегации со всех областей республики. На открытии заседания выступил Президент Нурсултан Назарбаев.

Это заседание, сказал он, а также другие юбилейные мероприятия, связанные с именем Мухтара Омархановича, продолжают добрую традицию в духовной жизни страны - всенародно чествовать тех людей, которые мощью своего таланта, глубиной миропонимания, непоколебимостью воли и готовностью всегда и во всем служить интересам народа снискали право считаться нашими духовными наставниками, столпами казахской культуры, литературы и искусства.

Абай, Чокан, Курмангазы, Жамбыл, Шакарим... какое созвездие имен, какой сгусток мудрости и энергетика талантов! Но даже в этом звездном ряду не меркнет яркое сияние, излучаемое светилом первой величины - Мухтаром Ауззовым.

За свою не такую уж и долгую литературную жизнь, отметил Н. Назарбаев, он сумел создать не только масштабные прозаические полотна, но также многие десятки рассказов, пьес, либретто и сценариев, написать ряд литературо-исследований и учебников, осуществить немало переводов на казахский язык шедевров мировой классики.

Но дело, конечно же, не в количестве, а, так сказать, в высочайшем качестве прозы М. О. Ауззова. Даже если бы он ограничился созданием одной эпопеи "Путь Абая" и кроме нее не написал бы ни строчки, этого было бы достаточно, чтобы навсегда обессмертить себя в глазах всех последующих поколений.

Когда читаешь и перечитываешь этот литературный шедевр, невольно чувствуешь, как зреет в сердце гордость за свою страну, за свой народ. И начинаешь отчетливо

предков, лучше понять и глубже познать самих себя.

и профессора казахского и московского университетов. Была ак-

захстана, утверждается о дав-

Творческое наследие Мухтара Ауззова - достояние всего человечества

Таким образом, можно с полным основанием говорить об Ауззове как о классике казахской литературы, а о его произведениях "Путь Абая" как об одной из высочайших вершин в горной гряде нашего литературного творчества.

А ведь кроме этой эпопеи перву Мухтара принадлежат такие пронзительные, щемящие душу произведения, как повесть "Лихая година", рассказы "В тени минувшего", "Красавица в трауре", "Судьба беззащитной", "Серый лютый", "Выстрел на перевале", пьесы "Енлик-Бек", "Карағоз", "Караапшак холанды" и ряд других литературных шедевров. До мельчайших деталей узнаваем в них был казахского аула, знакомы житейские и нравственные проблемы, которые приходилось решать казахам на протяжении своей многовековой истории. Но вот вопрос: только ли им одним? Разве не с теми же коллизиями сталкивались в "лихую годину" и другие народы? И если мы согласимся, что это так (а это действительно так), нам станет понятен тот неизъявимый интерес, который проявляют к творчеству Ауззова люди разных национальностей далеко за пределами Казахстана. Именно наднациональный феномен творчества Ауззова, в равной степени принадлежащего как казахам, так и всему человечеству, помноженный на данный ему от рождения талант, позволяет считать его литературным творцом мирового масштаба.

Истинную глубину творчества Ауззова, продолжал Президент, внесомство его вклада в культурную сокровищницу человечества хорошо понимают не только в Казахстане, не только в странах СНГ, но и во всех уголках планеты. Не зря ведь нынешний юбилей писателя проводится под эгидой ЮНЕСКО, за

тивная работа в должности депутата республиканского парламента, член многих профессиональных и общественных организаций. Остаётся только поражаться, откуда брали силы этот не отличавшийся богатырским здоровьем человек, чтобы тащить такой неподъемный воз и везде успевать, и все делать с присущими ему скрупулезностью и блеском.

Жизнь постоянно его ломала и корежила. Когда в красные жарнова попали лидеры организации "Алаш", явившиеся совместно народа, выразителями его духа и чаяний, вместе с ними подвергся репрессиям и Мухтар Омарханович Аузов. Судьба уберегла его от самого страшного, но огульное обвинение в "буржуазном национализме" незримым шлейфом тянулось за ним почти до самой его смерти. И в 30-е, и в 40-е, и в 50-е годы он всем своим существом ощущал занесенный над ним меч карательных органов тоталитарного режима.

Скажу больше: даже после смерти Мухтара Омархановича разом пытались свести счеты с тем, кто любил и почитал этого человека, дабы хоть как-то принизить и испачкать грязью и его самого. Приведу один пример, вряд ли известный кому-либо из сидящих в этом зале. Десять лет назад мы отмечали 90-летие со дня рождения Ауззова. Вскоре после этого в недрах "штаба" республиканской партийной организации родился один любопытный документ - записка, а по существу - донос идеологического отдела ЦК Компартии республики, направленный в Москву. Он содержал яростные нападки на Союз писателей, не обеспечивший проведение "линии партии" в ходе этого мероприятия.

ленем, оказываемом идеологическим руководством республики на писателей, о заслонах, которых, якобы, ставятся на пути свежих идей и новых произведений.

Я не стану, сказал далее глава государства, оглашать имена авторов этого пасквиля - пусть будет им судьей их собственная совесть. Замечу другое: попытка организовать громкий скандал с "идеологической" подоплекой наявную увязывалась с именем Мухтара Ауззова, а значит, и сам этот скандал должен был задеть честь и достоинство великого писателя. К счастью, тогда удалось предотвратить готовившуюся "чистку рядов", но чувство горечи и брезгливости, честно говоря, остается и по сегодняшний день.

Те времена безвозвратно ушли в прошлое. Сегодня никто не имеет права оказывать давление на мастеров литературного цеха, ограничивать их творческий поиск и рецензировать их произведения. Так пусть же нравственный ориентиром в творчестве наших писателей станет вдохновляющий пример Мухтара Омархановича Ауззова, который являлся образцом ответственности и любви к собственной Отчизне, к своему народу!

Подобно тому, как принадлежат всему человечеству Фирдоуси и Гомер, Гете и Бальзак, Шекспир и Толстой, принадлежит ему и Мухтар Аузов. Это подтверждает и тот факт, что почтить память писателя к нам приехали люди со всех концов света.

Н. Назарбаев приветствовал гостей - представителей авторитетных международных и региональных организаций, писательских объединений государств СНГ и



стность к этому эпохальному событию в жизни страны, за стремление разделить нашу радость и отдать должное достижениям казахстанской культуры. Он пожелал им крепкого здоровья, счастья, благополучия и безусловной реализации всех творческих замыслов.

В конце своего выступления Президент, обращаясь к своим соотечественникам, сказал: современное казахское общество должно для себя извлечь определенные выводы из творческого наследия М. Ауззова. Прежде всего мы обязаны беречь и укреплять нашу независимость, о чём мечтали руководители Алаша и Мухтар Ауззов.

Во-вторых, нельзя забывать то, что недруги М. Ауззова находились рядом с ним. Следовательно, нам надо давать своеобразный отпор всякого рода подстрекателям для того, чтобы крепить единство народа. Без этого нет будущего.

В-третьих, нашей интеллигенции следует неустанно учиться тому, как М. Ауззов любил свой народ, чувствовал сыновнюю ответственность перед Отчизной.

Затем Н. Назарбаев объявил открытый торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения великого казахского писателя, одного из основоположников казахской литературы, видного ученого и общественного деятеля Мухтара Омархановича Ауззова.

Сегодня весь мир открыл для себя могучий талант М. О. Ауззова, как отметил в своем выступлении постоянный представитель ЮНЕСКО в Казахстане Мартин Хедлоу, юбилем писателя - крупнейшее культурное событие в истории прогрессивного человечества. Через духовное наследие Мухтара Ауззова мир узнал о величине казахского народа, его нравственных истоках.

Звучит Государственный гимн Республики. Торжественное заседание объявляется закрытым.

Для его участников силами мастеров искусства был дан большой праздничный концерт.

(Казахское информационное агентство).

В г. КОСТАНАЕ прошел двадцать первый по счету областной слет туристов "Золотая осень-97". Проводился он в целях пропаганды здорового образа жизни, приобщения молодежи к занятиям спортивным туризмом, обмена опытом работы туристических клубов и секций и воспитания бережного отношения к природе. На слет приехали более 200 участников из городов и районов области. Было выставлено 16 команд. Честь Лисаковска защищали три команды из турклуба "Факел" АО "ЛГОК".

В программе слета - соревнования по технике пешеходного туризма на туристской полосе препятствий, спортивное ориентирование, конкурсы фотографий, туристской атрибутики, технического творчества, песен, экспресс-газет, туристских блод. Соревнования по технике пешеходного туризма состояли из девяти этапов. Первый этап - "Старт, Установка палатки". Затем командой организуется навесная переправа. Первый участник должен перейти на противоположный берег ярода с шестом (с учетом направления течения). Снятие переправы производится с другого берега. Все участники, кроме первого, добираются на другой берег по наивной переправе. Этап "Движение по жердям" - это имитация преодоления по жердям за болоченного участка длиной 25 метров.

Четвертый этап - "Переправа через реку, овраг по бревну". Длина бревна 6-7 метров. После этого испытания команда должна спуститься по склону спортивным способом. На шестом этапе "Вязка

узлов" участники команды вытаскивают карточки с названием узлов. Каждому из них необходимо завязать по одному узлу.

На седьмом этапе "Маятник" переправа участников производится на подвешенной веревке. Когда команда прибывает на восьмой этап "Транспортировка пострадавшего с оказанием первой медицинской помощи", по жребьевке определяется, кто будет играть роль пострадавшего с закрытым переломом голени. Оказывается первая медицинская помощь и пострадавший транспортируется способом "на скрещенных руках" до медпункта. Прибыв к финишу, команда снимает палатку и выстремивается.

По результатам всех соревнований команда турклуба "Факел" заняла шестое место. В достижение этого результата внесли свой вклад ветераны туристического движения города С. Ахметов, С. Мурдасов, С. Гагаринов, С. Комиссаров. С. Бондарь занял первое место по областю в техническом творчестве и третье - в конкурсе фотографий.

В программе туристического слета был дан старт семейным командам "Папа, мама, я - туристская семья". Вероника Алексеева, Василий Алексеевич и Денис Сычевы заняли первое место.

Таких результатов смогли добиться благодаря сплоченности команды. Даже водитель автобусного парка В. Ремезов старался помочь ребятам - то воды принесет, то костер разведет. Но, по словам председателя турклуба "Факел" Ларисы Холодовой, результаты могли быть лучше, если бы в наличии клуба имелось свое снаряжение. Ведь тренироваться ребятам практически нечем. Перед соревнованиями буквально с миру по нитке пришлось собирать туристское снаряжение. Свою помощь оказали президент АО "ЛГОК" М. Набиев и председатель профкома О. Стаскевич, руководитель Куржункульского рудоуправления К. Авсейчик, заведующий гороо В. Беркут, руководитель Лисаковского технического колледжа Ю. Шаврин, директор Дома школьников И. Селиванова, директор школы №1 Г. Наливкона.

Члены турклуба надеются, что все-таки у них будет свое снаряжение и в следующий раз они постараются добиться лучших результатов.

Г. ГОЛУБЕВА.

Результаты могли бы быть лучше

Не первые, но и не последние

Команда ДЮСШ гороо приняла участие в первенстве Республики Казахстан по легкой атлетике в г. Алматы. По результатам соревнований Водян Оксана (Лисаковский технический колледж) заняла второе место в спортивной ходьбе, Кошелева Екатерина - шестое место в беге на 1500 метров. Коплас Денис был седьмым в беге на 100 метров и восьмым - на 200 метров.

Спортсмены впервые участвовали в соревнованиях такого уровня. Их поездку, которая состоялась благодаря финансовой поддержке Администрации ЛСЭЗ, можно считать удачной. Среди шестидесяти соперников лисаковцы оказались не первыми, но и не последними.

В. СЫЧЕВА,
председатель комитета
по делам молодежи, туризма и спорта.

К предстоящей переписи населения

Те, кто помнит предыдущие переписи населения, знают, что опрос людей будет проводиться повсеместно: по месту жительства, в больницах, в домах отдыха, на вокзалах и непосредственно на транспорте по пути следования, чтобы ни один человек не остался неучтенным.

Какие вопросы обычно ставились в переписных листах? Пол, возраст, состояние в браке, отношение к главе семьи, национальность, родной язык и знания других языков, гражданство, образование, обучение, занятие, постоянное местожительство, причина его перемены, место рождения, для женщин - сколько детей родила и другие вопросы. Все ответы записываются со слов респондентов на основе принципа самоопределения, то есть без представления каких-либо документов. Ближе к назначенному дате мы сообщим подробнее об анкетных вопросах переписи населения 1999 года. Активное участие в переписи каждого человека, его точные, исчерпывающие ответы на вопросы - непременное условие успеха этой государственной кампании.

Т. САЧАВСКАЯ,
ведущий экономист
отдела статистики.

Как свежего воздуха глоток

День почтенных людей стал традиционным в каждом трудовом коллективе. В очередной раз отметили его и на заводе ЖБИ-3.

В "доброе времена" чествовали ветеранов в рабочей столовой, но вот уже второй год встреча заводчан в канун Дня пожилых людей проходит в ресторане.

Почти все пенсионеры, бывшие рабочие завода - а это свыше семидесяти человек, собрались тут. И эти несколюко часов общения, радости и веселая прошли как один миг. Прекрасную программу вече-ра подготовила для собравшихся работник ДК "Союз" Л. Кудряшова, а повара приготовили самые разнообразные угощения.

Не забыли и о ветеранах предпринятия, прикованных к постели - в этот день с поздравлениями к ним домой пришли работники завода.

От имени всех пенсионеров за-

Пополнили творческий багаж

В г. Челябинске 27-28 сентября прошел рейтинговый конкурс спортивных бальных танцев "Золотая осень-97". География участников конкурса была представлена городами: Екатеринбург, Тюмень, Миасс, Петропавловск, Оренбург, Пермь, Магнитогорск, Рудный, Костанай. Главным судьей конкурса был учитель танцев из Великобритании Д. Робертс. Впервые в этом конкурсе принимали участие танцевальные пары нашего города. Для нас эта поездка представляла огромный интерес, так как дала очень многое для творческого багажа.

4-5 октября в Костанае состоялся конкурс спортивного бального танца "Листопад-97". Открыл конкурс президент ассоциации бального танца Байжанов. Соревнования проходили по разным возрастным категориям. Принимали в них участие танцоры из Екатеринбурга, Ахмолова, Петропавловска, Темиртау, Рудного, Костаная. В группе от 10 до 12 лет по латинской программе четвертое место заняли танцоры ДК "Союз" Таня Карапаева и Володя Кузников. Очень хорошо танцевали в латиноамериканской программе Александра Рай и Юрий Пузырев.

В группе от 13-15 лет вышли в финал и заняли шестое место Инна Крюшова и Женя Калениченко.

Неплохие результаты в европейской программе показали Ольга Ионина и Артем Горбенко, им не хватило двух очков до финала.

В возрастной категории от 16 и старше призовое третье место в европейской программе заняли Лариса Богачева и Александр Бодрин.

Новый танцевальный сезон мы, считаем, встретили на должном уровне. Все поездки коллектива бального танца ДК "Союз" стали возможными благодаря материальной помощи председателя Административного совета Лисаковской СЭЗ А. Рай и президента АО "ЛГОК" М. Набиева. Большое спасибо и "Араю".

В то же время, в начале сентября в г. Павлодаре проходил второй международный фести-

Осенние мотивы

ДОРОГОЙ ЮНЫЙ ДРУГ!

Ты можешь принять участие в первом городском фестивале юных талантов "Татулык", который состоится 15 декабря 1997 года. Главная идея фестиваля: мир детства един и у детства нет национальностей.

Возраст участников: не старше 15 лет.

Жанры фестиваля:

1. Классический жанр (вокал, инструментальная музыка, балет).

2. Народное исполнительское искусство.

3. Поззия, проза.

4. Бальные, народные и эстрадные танцы.

5. Эстрада, цирковое искусство, оригинальный жанр.

6. Изобразительное искусство.

7. В рамках фестиваля будет работать детский дискуссионный клуб и детский пресс-центр с участием телевизионной школьной студии "Ритм".

Заявки на участие в фестивале представляются на утверждение специального жюри оргкомитета до 20 октября 1997 г. в Дом школьников. Тел. 2-29-77.

Оргкомитет.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности заведующего отделом социальной политики, молодежных проблем, нравственного воспитания.

Обращаться к редактору "Лисаковской нови".

Мануальный терапевт ГОРБЕНКО

Александр Владимирович ведет прием в общежитии технического колледжа, 1 этаж, ежедневно с 18.30 до 21 часа. В субботу с 9 до 13 часов.

Лечение остеохондроза, сколиоза, других заболеваний позвоночника.

МЕНЮ

трехкомнатную квартиру простую на трех- улучшенной с доплатой. Тел. 2-32-95.

трехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой. Обращаться: 4-22-88.

Напоминаем нашим читателям:

- до конца льготной подписки на "Лисаковскую новь" осталось всего 2 недели.

Не забывайте о том, что каждый имеет шанс выиграть видеомагнитофон высокого класса по результатам подписки на нашу газету.

вода ЖБИ-3 сердечная благодарность директору Г. И. Нестерову, председателю профкома С. В. Гускому, инспектору ОК Ю. Ю. Варфоломеевой за организацию праздника, который в наше время как глоток свежего воздуха.

Группа ветеранов завода ЖБИ-3.

валь "Айналаын" (молодые таланты). От нашего города в нем приняла участие солистка ансамбля "Тульдеран" Айнур Бирмуханова. Она стала лауреатом этого фестиваля.

Т. КИПАРИСОВА,
руководитель народного коллектива "Радуга".

УТЕРЯННЫЙ

паспорт IV-ФЛ №713193, выданный 11. 04. 1989 г. Лисаковским ГОВД на имя Кузьмина В. Н., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №733730, выданный 25. 01. 1990 г. Семиозерным РОВД на имя Мухамедиева А. С., считать недействительным.

удостоверение личности 000946282, выданное Лисаковским ГОВД 27. 10. 1995 г. на имя Калининой Т. П., считать недействительным.

Выражаем искреннюю благодарность руководителям АТП (лично Пузевичу И. И., Нестерову О. Н., Мельникову В. Д., Ипатенко, Шакурину Ю. И.), руководителям ДСП-5, семьи Астаховых, друзьям, соседям, всем, кто оказал материальную и моральную поддержку в похоронах нашей мамы, бабушки Заболотских Ирины Григорьевны.

Семья Суржко.

Адмсовет ЛСЭЗ, городской маслихат выражают глубокое соболезнование члену Адмсовета, депутату, директору ЛТК Шакурину Ю. Ф. в связи со смертью брата

Ивана Федоровича.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 5627.
Заказ № 2968.
Индекс-Л1.